

一场

没赢也能出线

国足烧脑「数学题」又来了

韦世豪可能复出,扬科维奇攻还是守?

打平能接受,甚至输球都有出线可能

从上一届亚洲杯开始,参赛队伍由16支球队扩军至24支,根据出线规则,6个小组前两名直接出线,4个成绩最好的第三名也能出线。

小组赛前两场比赛,国足连续闷平塔吉克斯坦和黎巴嫩,得失球都是零,仅积2分暂列小组第二。卡塔尔两连胜积6分已经提前锁定第一,塔吉克斯坦和黎巴嫩都是1分,前者净胜球-1,后者为-3。

目前的情况是,若国足胜卡塔尔,国足将积5分,无论塔吉克斯坦对黎巴嫩结果如何,国足都将排小组第二晋级淘汰赛。

若国足平卡塔尔,国足将积3分,还需参考塔吉克斯坦对黎巴嫩的结果。如果塔吉克斯坦与黎巴嫩打平,国足将以小组第二出线。如果塔吉克斯坦与黎巴嫩分出胜负,国足将排名小组第三,结合其他小组的比赛情况,国足在这种情况下出线的概率依旧很大。

若国足负卡塔尔,国足积2分,还是要看塔吉克斯坦vs黎巴嫩的结果。如果塔吉克斯坦与黎巴嫩分出胜负,国足将排名小组第三,出线概率不大。如果塔吉克斯坦与黎巴嫩打平,中国、塔吉克斯坦、黎巴嫩三队同积2分,此时就需要看3队的净胜球和进球情况,国足仍有机会以小组第二晋级。当然,这是最极端的情况,国足应该不会考虑这样的出线路线。

在目前这支国足中,韦世豪是少有的“爆点”,可以利用个人能力向对手发起冲击。韦世豪前两场比赛因伤缺席,让国足少了一把尖刀。

当地时间20日上午,韦世豪正式回到了全队合练阵容中,这意味着韦世豪已经完全具备出场参赛的条件,这对国足来说是极大利好。不过参考吴曦伤愈回归后对阵黎巴嫩是替补出场,本场比赛韦世豪或许更大的可能性也是替补。

另外一个利好是,前两场比赛锁定小组第一后,卡塔尔第三场比赛的心态和战意并不确定,卡塔尔主帅洛佩兹就表示,会在和中国队比赛时对阵容进行调整。

不过,从整体实力来看,作为亚洲杯卫冕冠军和2022年世界杯东道主,卡塔尔肯定强于国足。即便是上替补,国足也没有稳稳拿下对手的实力。

现在,国足主帅扬科维奇需要对这场收官战策略进行研判。赢球固然好,但更稳妥的是确保下限,如果一场平局也能保证有很大机会晋级,塞尔维亚人应该不会做太多冒险。

1月17日,中国队球员谢鹏飞(右)与黎巴嫩球员穆罕默德·海德尔在比赛中拼抢。当日,在卡塔尔多哈阿图玛玛球场举行的男足亚洲杯小组赛A组比赛中,中国队0比0战平黎巴嫩队。新华社发

其实,相比2002年世界杯,国足亚洲杯目前的成绩只比当年的“三个一”差一点了,毕竟两场打平,还一场没输。所以,第三轮开打前,国足“有底气”想好事,比如现在已经出线的卡塔尔也许能从“半弃权体”直接进化到完整体。毕竟,国足是懂数学的,还会许愿。

而日本队和韩国队都动着歪心思,也学着玩数学题,可惜碰上的题“超纲”了,险些玩砸。

目前,日韩两队都是排名小组第二,如果韩国以小组第一出线,大概率将在淘汰赛时提前碰到日本,这是两队都不想见到的情况。韩国队为了抢占小组第二已经拼得“头破血流”,最后一场韩国的对手是马来西亚,而另一边是也想争第二的约旦对阵巴林。目前看来,不想拿小组第一,韩国队还能自己说了算。

日本队就不那么好了,因为对阵越南被进了2个球,对阵伊拉克也被进了2个球,还被伊拉克队上了一课。最后一轮日本输给印尼,因为净胜球劣势含泪出局也不是没有可能,万一国足许下的愿愿还带个垫背的呢。

赛事直播
1月22日 23:00
亚洲杯A组第3轮
卡塔尔VS中国男足
CCTV5



1月17日,中国队球员谢鹏飞(右)与黎巴嫩球员穆罕默德·海德尔在比赛中拼抢。当日,在卡塔尔多哈阿图玛玛球场举行的男足亚洲杯小组赛A组比赛中,中国队0比0战平黎巴嫩队。新华社发

尽想好事的国足

●郑湘平

其实,相比2002年世界杯,国足亚洲杯目前的成绩只比当年的“三个一”差一点了,毕竟两场打平,还一场没输。所以,第三轮开打前,国足“有底气”想好事,比如现在已经出线的卡塔尔也许能从“半弃权体”直接进化到完整体。毕竟,国足是懂数学的,还会许愿。

而日本队和韩国队都动着歪心思,也学着玩数学题,可惜碰上的题“超纲”了,险些玩砸。

目前,日韩两队都是排名小组第二,如果韩国以小组第一出线,大概率将在淘汰赛时提前碰到日本,这是两队都不想见到的情况。韩国队为了抢占小组第二已经拼得“头破血流”,最后一场韩国的对手是马来西亚,而另一边是也想争第二的约旦对阵巴林。目前看来,不想拿小组第一,韩国队还能自己说了算。

日本队就不那么好了,因为对阵越南被进了2个球,对阵伊拉克也被进了2个球,还被伊拉克队上了一课。最后一轮日本输给印尼,因为净胜球劣势含泪出局也不是没有可能,万一国足许下的愿愿还带个垫背的呢。

赛事直播
1月22日 23:00
亚洲杯A组第3轮
卡塔尔VS中国男足
CCTV5

决赛,赛期持续一个月,受到社会各界广泛关注。

中国电竞产业发展迅速,已成为全球第一大电竞市场。长沙市阳光娱乐节系列活动围绕平台搭建、赛事举办、生态营造、消费引领四大主题,举办“阳光电竞问鼎长沙”——长沙网咖电子竞技大赛,旨在营造长沙电竞氛围,树立网咖行业正面形象,提振网咖经营者信心,同时向社会各界展现阳光娱乐、阳光竞技的文化体育精神。

本次大赛由长沙市文化旅游广电局、长沙市文化市场综合行政执法局主办,长沙市互联网上网服务行业协会协办。冠亚军选手将参加阳光娱乐节的颁奖典礼。

逐梦向未来

人艺有声语言表演艺术中心
诵读专场上演

长沙晚报1月21日讯(通讯员 刘承博 全媒体记者 郑湘平)长沙市杜鹃花艺术节——“快乐长沙 戏韵星城”长沙市人艺有声语言表演艺术中心诵读专场晚会日前在长沙实验剧场成功上演,精彩的表演赢得现场阵阵掌声。活动由中共长沙市委宣传部、长沙市文化旅游广电局主办,长沙市群众艺术馆承办,长沙市人艺有声语言表演艺术中心演出。

晚会在大合唱《逐梦向未来》中启幕,接下来从少儿合诵《重走长征路》到情景剧《三月杜鹃红》;从《我是一艘船》到戏剧情景表演《绣红旗》;再到《歌唱英雄

王二小》。上半部分,回首过往,多少牺牲,多少奋斗,让观众重新认识坚韧与勇敢的力量。

下半场,大合唱《党的二十大大》,共同携手,砥砺前行,咏诵出豪迈的激情;女声大合唱《致奋斗的青春》,相声《新编文章会》、情景表演《以你为镜》,少儿大合唱《这盛世如您所愿》等节目展望未来,催人奋进。

情景剧《铭记这一天》把晚会推向高潮。整场晚会精彩纷呈,令人久久回味,有声语言表演艺术的无穷魅力令观众赞不绝口。

快乐长沙 戏韵星城
长沙市杜鹃花艺术节

阳光竞技问鼎长沙
网咖电子竞技大赛总决赛举行

长沙晚报1月21日讯(全媒体记者 胡兆红)长沙市第十届阳光娱乐节“阳光电竞问鼎长沙”网咖电子竞技大赛总决赛20日在长沙佳兆业广场落幕,经过激烈角逐,心飞翔GGEZ战队、懒熊ZM战队、以梦为马专业团队战队分获冠亚军。

本次比赛共有千余名电竞爱好者报名参加,其中有不少外地选手专程赶来参赛,共吸引近90家网咖参与赛事,涵盖本土8家连锁网咖品牌及部分单体网咖。作为长沙网咖行业极具影响力的赛事,本次大赛自2023年12月21日正式启动网咖报名,1月4日启动海选,13、14日八强赛,19日四强赛,20日总

决,赛期持续一个月,受到社会各界广泛关注。

中国电竞产业发展迅速,已成为全球第一大电竞市场。长沙市阳光娱乐节系列活动围绕平台搭建、赛事举办、生态营造、消费引领四大主题,举办“阳光电竞问鼎长沙”——长沙网咖电子竞技大赛,旨在营造长沙电竞氛围,树立网咖行业正面形象,提振网咖经营者信心,同时向社会各界展现阳光娱乐、阳光竞技的文化体育精神。

本次大赛由长沙市文化旅游广电局、长沙市文化市场综合行政执法局主办,长沙市互联网上网服务行业协会协办。冠亚军选手将参加阳光娱乐节的颁奖典礼。

作文

温暖的一幕

中南小学校园记者站2212班 李亦康
指导老师:何秋兰

寒冷的冬天,我最心心念念的就是周末能去外公家,因为外公总会做我最爱的大杂烩。

这道菜食材丰富,汤鲜味美,上面一层主要有白菜、胡萝卜、青菜头、香菇、木耳,下面一般是自制肉丸、豆腐、蛋卷、粉丝等。各种颜色的菜都泡在奶白色的肉汤里,看着就让人食欲大开。吸满汤汁的蔬菜煮得软软的,入口即化。汤汁则像浓稠的牛奶,咸鲜而丝滑,喝上一口,美味从舌尖开始蔓延,从嘴里一直暖到心里,让我忍不住喝了一口又一口。每当这时候,外公总是笑呵呵地看着我,嘴里念叨着“少吃点,别吃撑了”,手上却又给我盛上了满满一大碗。

很快,三人将橘子装进了塑料袋。这时,那位爷爷却一动不动地愣在了原地,仿佛还没从惊讶中回过神来。等他反应过来的时候,那位阿姨已经将装满橘子的袋子递到他手里。爷爷急忙给他们塞橘子,一个劲地说:“谢谢,谢谢!”

这一幕让我感到十分温暖,也让我明白了:善良的人总是会关键时刻伸出援手,让这个世界变得更美好。

这个短暂而温馨的场景,仿佛一缕阳光,温暖着我的心灵,让我深深感受到了人与人之间那份真挚的情感。在这个瞬间,我仿佛看到了一个充满爱和温暖的世界,每个人都在用自己的方式去传递这份美好。或许,这就是我们所追求的生活,简单而美好,充满着真挚的情感和无私的奉献。我想,只要我们每个人都能像这些善良的人一样,用心去关注身边的人和事,用爱去温暖这个世界,这个世界一定会更加美好。

湘江水,橘子洲
麓山红叶上热搜
敢为人先好少年
报效祖国我带头

星城龙吟

枫树山小学
1904班 谢正尧
指导老师:袁琴

龙年到,龙年到
我为星城唱童谣
人们心里乐陶陶
吉星高照金龙角

和冬天有个约会

长郡月亮岛第二小学
校园记者站2211班 夏启渊
指导老师:徐靛

冬天,没有春天的花红柳绿,没有夏天的蝉鸣鸟叫,也没有秋天的五谷丰登,却有凌寒独自开的腊梅,还有冬岭秀寒松的青松,更有兆丰年的瑞雪。我想去看看冬天的风景,听听冬天的声音,和冬天一起嬉戏,和它来一场美丽的约会。

咦,五彩缤纷的世界怎么不见了?花儿谢了,像舞者卸下了鲜艳的裙装;柳枝秃了,像小姑娘剪掉了长长的辫子;田野变得荒凉了,留下一片空寂。瞧,躲在墙角争先恐后伸出头来的是谁呢?哦,是梅花!雪中的梅花,散发着阵阵清香,如同一位高尚的仙子,显得格外冰清玉洁,令人敬佩。窗台上那抹绿又是什么呢?那是在寒风中仍然亭亭玉立、青翠欲滴的水仙。还有,那高山上像士兵一样笔直挺立在皑皑白雪中的一定是松树吧!原来冬天的风景是那么坚韧不拔,百折不挠,真的是令人敬畏。

听,那是什么声音?“簌簌——”雪花纷纷落在地面上、屋檐上、树梢上,如精灵般温柔地抚摸着大地,那么亲切。“呼呼——”北风爷爷使劲在怒吼,像是调皮的雪孩子惹怒了它,树木被吹弯了腰,花草也低下了头,纷纷在求饶似的。“咔嚓——”水面上结的冰开始融化了,清脆明亮,在阳光的照射下闪闪发光,如同千万颗钻石在闪烁。原来,冬天的声音是大自然汇成的一首奇妙乐曲,那么奇幻莫测,令人沉醉。

“下雪啦!”我迫不及待地和小伙伴们来到雪地里,留下一串串脚印。大家或滚雪球,或堆雪人,或在雪地里打滚。尽管小手冻得通红,衣服也湿了,可脸上仍然洋溢着兴奋的笑容,沉浸在这银装素裹的冰雪世界。原来,和冬天嬉戏是那么快乐与满足,令人流连忘返。

我喜欢冬天,更喜欢和冬天约会。

吴志立 插图

责编/陈良 美编/吴志立 校读/刘芳

美味的石榴

清水塘第三小学三(3)班 孟俊熹 指导老师:刘璐

今天妈妈买了很多水果,其中就有我最爱吃的石榴。

石榴又大又圆,像一个胖娃娃,又像是一个打足气的皮球,还像一个圆滚滚的大肚子。它们的颜色各不相同,有的全身通红,有的浑身金黄,有的黄里透着一丝红,像一个害羞的小姑娘,羞红了脸。石榴头上顶着一个把,有的小把还向四面八方舒展,活像一朵绽开的花朵,美丽极了!石榴摸上去滑滑的、凉凉的,用鼻子一闻,可闻到一股淡

淡的清香。

切开一条小口子,沿着口子掰开,一颗颗石榴籽映入眼帘,真像一颗颗红宝石,闪闪发光。“红宝石”上裹着一层“细纱”,这难道就是它们的被子吗?拿起一颗,送进嘴里,轻轻咬上一口,酸酸甜甜的味道在嘴里炸开,四处蔓延,但我觉得这还不过瘾,于是直接抓起一把往嘴里塞。一瞬间,嘴唇、舌头、牙齿都被染成了鲜红色。

我爱石榴,爱它的美味,也爱它的独特!

吃橘子

枫树山大桥小学校园记者站2004班 崔雯迪
指导老师:李经纬

橘子又是大丰收,很快成了水果店的主角。那些小橘子非常可爱,身体很圆很饱满,有的穿着青色的衣裳,有的则是黄中带绿,可爱极了!我用手摸了摸这些可爱的小家伙,光滑,但也有一点小疙瘩。

我喜欢吃甜甜的橘子。在家里吃的时候,我会先把橘子皮剥开,把果肉掰开,再找一根牙签把果肉扎破,舌头就可以舔到流出来的水分,从而分辨这个橘子是酸的还是甜的。有一次,在托管中心,听托管老师说橘子非常甜,我便毫不犹豫地拿了一个最大的橘子。可刚尝一口,我就感觉这个橘子竟然是酸的,赶紧把嘴里吃的那一口橘子吐

了。真是“耳听为虚,口吃为实”呀,下次一定不能这么草率了!

我对吃橘子那么挑剔,所以就想找一个可以吃到甜橘子的方法。什么样的橘子是甜的呢?我上网查阅得知,可以通过看橘子的“肚脐眼”进行辨别。如果“肚脐眼”周围是黄色的,它就会比较甜。另一种方法就是分公、母,母果肉掰开,再找一根牙签把果肉扎破,舌头就可以舔到流出来的水分,从而分辨这个橘子是酸的还是甜的。有一次,在托管中心,听托管老师说橘子非常甜,我便毫不犹豫地拿了一个最大的橘子。可刚尝一口,我就感觉这个橘子竟然是酸的,赶紧把嘴里吃的那一口橘子吐

了。真是“耳听为虚,口吃为实”呀,下次一定不能这么草率了!

我对吃橘子那么挑剔,所以就想找一个可以吃到甜橘子的方法。什么样的橘子是甜的呢?我上网查阅得知,可以通过看橘子的“肚脐眼”进行辨别。如果“肚脐眼”周围是黄色的,它就会比较甜。另一种方法就是分公、母,母果肉掰开,再找一根牙签把果肉扎破,舌头就可以舔到流出来的水分,从而分辨这个橘子是酸的还是甜的。有一次,在托管中心,听托管老师说橘子非常甜,我便毫不犹豫地拿了一个最大的橘子。可刚尝一口,我就感觉这个橘子竟然是酸的,赶紧把嘴里吃的那一口橘子吐